
        
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

PRÓ REITORIA DE GRADUAÇÃO 
ATA DA 1ªREUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO  

 PET UFES – 03/02/2022 

1 
 

 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LOCAL DE 

ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO (CLAA) DOS GRUPOS DO PROGRAMA DE 

EDUCAÇÃO TUTORIAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES), 

REALIZADA AO TERCEIRO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS.  Às oito horas e quinze minutos, Sob a Presidência Da Professora 

MARGARETE FARIAS DE MORAES, reuniram-se virtualmente, por meio do sistema 

eletrônico “google meet” os seguintes membros do CLAA: ANTÔNIO ROCHA (PRPPG), 

ARNALDO HIDEKI TAKASHI (PROGRAD), GIANY N. TERRA (PROGRAD), ADRIANA 

ROSELY MAGRO (PET Licenciaturas), VINICIUS VIEIRA PEREIRA (PET Economia), 

RODRIGO LAIOLA GUIMARAES (PET Engenharia da  Computação), MARLENE MARTINS 

DE OLIVEIRA (PROEX), MARINA GONÇALVES FERREIRA LUZ (PET Administração), 

YASMIN BONI RODRIGHES (PET Serviço Social),  e, a convite do CLAA, participaram dos 

minutos iniciais da reunião a PRÓ-REITORA DE GRADUAÇÃO PROFESSORA CLÁUDIA 

MARIA MENDES GONTIJO e os(as) tutores(as) MAIRA PEGO AGUIAR (PET Cultura), 

JULIA BELLIA MARGOTO (PET Administração), MARIELCE RIBEIRO TOSTA (PET 

ProdBio). As demais ausências foram devidamente justificadas. Havendo número legal, a 

presidente agradece a disponibilidade de todos e declara aberta a sessão, prosseguindo 

com os informes e a pauta do dia.  Informes: 1. Pandemia por COVID19: Reitera-se o 

registro de que, em virtude da suspensão das atividades presenciais no âmbito da Ufes e, 

como medida de prevenção ao COVID-19, os membros do Comitê Local de 

Acompanhamento e Avaliação foram convocados para se reunirem virtualmente a fim de 

que sejam cumpridas remotamente as ações do CLAA e dos Grupos PET. 2. 

Homologação dos Planejamentos de 2022 junto ao Sistema SigPet: Com a palavra, a 

Professora Cláudia Gontijo inicia a reunião se desculpando com todos e todas presentes 

pelo ocorrido por ocasião da não homologação dos planejamentos de 2022 no sistema 

SIGPET que afetou o pagamento das bolsas aos tutores. A Professora Cláudia explica 

detalhadamente o porquê do ocorrido, ressalta que foi por motivo de força maior, lamenta o 

fato e explica que ações já foram tomadas para que a situação seja revertida junto ao MEC. 

Esclarece ainda que, mesmo que não seja uma justificativa,  o ocorrido não aconteceu 

apenas com a gestão UFES e que, em relação à reabertura do sistema para homologação 

dos planejamentos, o MEC atendeu à solicitação não só dela, mas das demais instituições 

na mesma situação e vai reabrir o sistema no próximo dia 07/02 para que as homologações 
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sejam realizadas. Em relação ao pagamento das bolsas as discussões continuam junto ao 

COGRAD e ANDIFES para que todos recebam, como de direito, a Bolsa de janeiro.  Mais 

uma vez a Professora Gontijo se desculpa pelo ocorrido e se compromete a manter uma 

regularidade de respostas à demandas do PET. Com a Palavra a Professora Maira se 

manifesta em relação ao pedido de desculpas da professora Claudia e pergunta se essa 

situação poderá afetar a Bolsa dos estudantes. A Professora Claudia ainda não tem essa 

resposta definitiva, mas acredita que isso não acontecerá. Com a palavra, a Professora 

Adriana se manifesta enquanto satisfeita com a fala da Professora Claudia, relembra que 

em 2021 tivemos uma situação similar e ressalta a importância da transparência na 

explicação da situação, porém, manifesta preocupação também com o recebimento do 

Custeio, considerando as possíveis sanções. A professora Claudia agradece à Adriana e à 

Maira e informa que na conversa com o MEC não foi mencionada sanções em relações ao 

custeio. Com a palavra, Yasmin manifesta preocupação em relação ao recebimento das 

bolsas dos discentes e pede que, se necessário, que esse espaço de discussão seja  

ampliado aos discentes petianos, para que tenham informações sobre isso. Com a palavra 

a professora Claudia informa que vai se informar com o MEC em relação a essa questão e 

que manterá a Margarete e o CLAA sobre a situação e inclusive disponibiliza um canal 

direto com a Yasmin para que, enquanto representante no CLAA, ela possa repassar as 

informações aos demais petianos. Com a palavra, Vinicius ressalta que, baseado em nas 

informações recebidas até então, acredita que as bolsas dos estudantes não serão 

afetadas. Claudia, também espera que com a abertura do sistema a situação seja revertida 

e não tenhamos problemas adicionais considerando que os Recursos que o MEC recebeu 

das instituições foram por eles aceitos, sendo assim, a expectativa é de que as bolsas das 

Tutorias não sejam revogadas. A Professora Claudia ressalta compromisso com o grupo de 

manter total atenção em relação aos desdobramentos da situação, se coloca à disposição 

para quaisquer esclarecimentos e ainda, se desculpa também por, considerando situação 

similar ocorrida em 2021, não ter estado com o grupo para se desculpar como pretendia. 

Em função de outra reunião, a Professora Claudia então se despede agradecendo a todos 

pela compreensão, informa que continuará a interlocução junto ao MEC e manterá o grupo 

informado acerca dos novos encaminhamentos junto ao MEC. Dando prosseguimento à 

Reunião, com a palavra, a Professora Maira informa que a Comissão de Ações Afirmativas 

concluiu o documento organizado pela Comissão e que já disponibilizou por e-mail para 

apreciação do CLAA, informa também que recebeu o Cartão do Custeio, mas que ainda 
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não utilizou e os demais se manifestam no sentido de que alguns tutores não conseguiram 

utilizar o Cartão. Com a palavra, Marielce informa que recebeu o cartão, que foi verificado 

crédito junto ao banco, mas que o mesmo está bloqueado para compra online. Margarete 

comunica que vai verificar junto aos demais tutores e tutoras como está a situação de cada 

um e buscar informações sobre como esse desbloqueio poderá ser feito. Sem mais 

informações dos convidados, Margarete agradece a presença de todos e todas e os deixa à 

vontade para encerrar a participação caso tenham outras atividades. Os convidados então 

se retiram da reunião e os informes prosseguem. 3. Novas Representações junto ao 

CLAA e ao PET: passa a integrar o CLAA, por ter recebido indicação no DiaPet 2021, o 

representante docente do Pet Engenharia de Computação, o Professor Rodrigo Laiola 

Guimarães recebe as boas-vindas por parte dos presentes e está em processo junto ao 

Sistema SigPeT a homologação da nova Tutora do PET Administração, Professora Julia 

Bellia Margoto, que foi, ao início dessa reunião recebida por todos com boas-vindas. 4. 

Alteração do Calendário do SIgPET: Margarete ressalta importância de serem agilizados 

os relatórios previstos para serem entregues seguindo o novo calendário SigPet e  da 

importância de que as informações sejam compiladas a partir de agora na perspectiva de 

concluirmos a elaboração dos Relatórios antes dos prazos pré-estabelecidos. 5. 

Assembléia dos Grupos Pet-Sudeste: Yasmin informa que foram feitas deliberações 

nesse encontro acerca dos atrasos das bolsas dos discentes e que o grupo continua em 

discussão para trazer para o CLAA os encaminhamentos que organizarão.  6. Data do 

DiaPet: Ainda com a palavra Yasmin informa que o encontro acontecerá nos dias 07 e 08 

de abril e o convite será enviado ao CLAA e a toda comunidade petiana. 7. Relatórios de 

Avaliação Trienal: O CLAA recebeu para apreciação o Relatório Trienal da Tutoria do 

Grupo PET Engenharia da Computação e o grupo está à disposição para a visita da 

Comissão que analisará possibilidade de renovação do Triênio. Da mesma forma está em 

processo a renovação Trienal da Tutoria do Grupo PET ProdBio que também já se colocou 

à disposição para a visita da Comissão ao grupo 8. Licença Capacitação da Professora 

Juliana: A professora Juliana encaminhou informe quanto à sua Licença Capacitação e, 

conforme deliberações anteriores do CLAA, as orientações já foram encaminhadas à 

Professora Juliana. 9. Licença Capacitação do Professor Mauricio (PET Educação 

Física) e do Professor Vinicius (PET Economia): Da mesma forma os tutores 

comunicaram o planejamento para a referida Licença e receberão orientações quanto ao 
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processo. PAUTA: 1. Comissões de Avaliação do Relatório Trienal das tutorias dos 

grupos PET ProdBio e Engenharia de Computação:  Em discussão se organizam para 

participar das duas Comissões os representantes do CLAA Margarete, Vinicius e Yasmin. A 

ação foi aprovada à unanimidade. 2. Comissão de Seleção da Tutoria do PET 

Educação:  Considerando comunicado recebido da Professora Valdete, Tutora do Grupo 

PET Educação que, com propósito de afastamento para pós-doutoramento, a partir de abril 

de 2022, sinalizou a necessidade de encaminhamentos com vistas à seleção de nova 

tutoria indica-se como Comissão que dará início ao sugerido processo seletivo: Rodrigo 

(PET Engenharia da Computação) Tiara (PET Engenharia Elétrica) Maira (PET Cultura) 

Marina (PET Administração). Em discussão, a indicação é aprovada à unanimidade. 3.  

Homologação dos AD Referendum: Homologam-se os Ad Referendum que aprovaram os 

Planejamentos para o exercício de 2022 dos Grupos PET Ufes e os processos de 

desligamento e seleção emitidos em dezembro e janeiro em função da não realização da 

reunião ordinária do CLAA. Em discussão, são homologados à unanimidade 4. 

Homologação Editais de Seleção de Estudantes Bolsistas do PET Administração: É 

lembrado que ficou estabelecido, a título de organização, que os Editais elaborados pelo 

grupo PET serão submetidos à secretaria do CLAA para apreciação conjunta à 

interlocução, e, apenas se houver questões diferentes do padrão, é que serão submetidos à 

apreciação e aprovação do CLAA. Assim, não havendo considerações, o Edital do PET 

Administração é homologado à unanimidade. 5. Homologação dos processos de seleção 

de estudantes: Com a palavra eu, Giany, apresento os relatórios dos processos de 

seleção realizados pelos grupos PET, contendo a lista dos estudantes selecionados, a 

saber: a. Psicologia: Isabele Colares da Silva (entrou em 04/05/21, bolsista, seleção em 

abril/2021); Saulo Miguel (entrou em 14/06/21, bolsista, seleção em abril/2021); Mateus 

Soares de Sousa (entrou em 16/07/21, bolsista, seleção em abril/2021); Victoria Giacomin 

Reali (entrou em 04/11/21, bolsista, seleção em abril/2021); Milena Oliveira da Costa 

(entrou em 04/11/21, bolsista, seleção em abril/2021); Andrea Nunes Ambrosio (entrou em 

04/11/21, bolsista, seleção em abril/2021). b. Engenharia de Computação: Caio Alves 

Fiorotti (bolsista, seleção em dezembro/2021), João Paulo Moura Clevelares (1o. suplente e 

aprovado como voluntário, seleção em dezembro/2021), Afonso Salvador de Magalhães 

(2o. suplente, seleção em dezembro/2021), Vinicius Cole de Amorim (3o. suplente, seleção 

em dezembro/2021), João Victor Morais Coimbra de Brito (4o. suplente, seleção em 

dezembro/2021), Afonso Salvador de Magalhães (suplente, assumiu como voluntário em 
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14/12/2021, seleção em dezembro/2021), Vinicius Cole de Amorim (suplente, assumiu 

como voluntário em 14/12/2021, seleção em dezembro/2021), João Victor Morais Coimbra 

de Brito (suplente, assumiu como voluntário em 14/12/2021, seleção em dezembro/2021) c. 

Engenharia Elétrica: Laís Prata Decoté Bolsista (bolsista, seleção em dezembro de 2021); 

Mariana Olm Rezende Bolsista (bolsista, seleção em dezembro de 2021); Gislaine Nunes 

(voluntária, seleção em dezembro de 2021); Milena Plantickow Jacinto (voluntária, seleção 

em Dezembro de 2021), Breno Uliana de Angelo (voluntário, seleção em dezembro de 

2021); Vitor Dumon Santos Silva (voluntário, seleção em dezembro de 2021); Kezia de 

jesus de Souza (suplente, seleção em dezembro de 2021) d. Engenharia Mecânica: 

Rodrigo Augusto Rito e Silva (Voluntário que se torna Bolsista, Seleção Como Voluntário 

Em 29/11/2021 e tornando-se bolsista em 27/01/2022). 6. Homologação dos processos 

de desligamento de estudantes dos grupos PET: Com a palavra eu, Giany, apresento os 

relatórios dos processos de desligamento realizados pelos grupos PET, contendo a lista 

dos estudantes desligados, a saber: a. Psicologia: Luana Carvalho Trindade, desligada em 

04/05/2021 (motivo: estágio remunerado); Gabriel Mendonça Leão Borges, desligado em 

09/06/2021 (motivo: estágio remunerado); Andre Angelo Pinto, desligado em 05/07/2021 

(motivo: estágio remunerado). Thalita Miranda Reis, desligada em 19/10/2021 (motivo: 

estágio remunerado); Delani Ferreira dos Santos, desligada em 04/11/2021 (motivo: 

formou-se); Mercia Moreira de Oliveira, desligada em 04/11/2021 (motivo: formou-se) b. 

Educação: Mikaella Oliveira Matias, desligada em 18/11/21 (motivo: solicitação da 

estudante), Ully Rodrigues Dias, desligada em 13/12/21 (motivo: solicitação da estudante). 

c. Mecânica: Rodrigo Cardoso Belonia, desligado em 27/01/2022 (motivo: descumprimento 

das atribuições previstas pelo programa) d. ProdBio: Caroline Jaques Elias, desligado em 

31/01/22 (motivo: desistência do aluno) e. Educação: Manuella Pereira Penha, desligada 

em 07/02/21 (motivo: solicitação da estudante); Gabrielle Hubner Ferraz Aguiar, desligada 

em 07/02/21 (motivo: solicitação da estudante). f. Engenharia Elétrica: Lorenzo Pereira 

Piccoli Xavier, desligado em 08/02/2022 (motivo: desistência do aluno). 7. Reuniões 

Ordinárias do CLAA: As reuniões do CLAA, conforme consulta eletrônica feita aos 

membros, serão todas as últimas quintas-feiras do mês às 08:15 da manhã. A ação foi 

aprovada à unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 10 horas 

e eu, Giany do nascimento Terra, atuando como secretária, lavrei a presente ata, que será 

revisada pela presidente do CLAA e assinada eletronicamente. 
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